

# KEMENESALJA

VEGYES TARTALMU FÜGGETLEN LAP.

Megjelenik minden vasárnap reggel.

Reggeli száma ára: 1.000 Ft.

Feladványokért és kiadó:

DINKÖREVE NÁNDOR.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Dinköreve Nándor könyvnyomdája Családunk, ide intézendők a szerelmi részről illető közlemények, hirdetések és mindenemő pénsszallitások.

## A keleti Svájc gazdasági kiállítása.

Előszörbe tolul az a kérdés is, hogy az országnak faji, nemzetiségi alapon autonóm tartományokra való bontása, jól nem szület, — talán gazdasági téren hozhat egészséges gyümölcsöket? Itt még csak részletezni sem kell a kérdést. Az ország valóságos katasztrófa előtt áll.

Míg az egységes Magyarország gazdaságilag is a legideálisabb állam, ahol még jó néhány évtizedig a síkföld lelmi feleslege a hegyvidék hiányát pótolni tudja, hol a hegyek kincsei, a bércek erdei, a folyók éreje egységes vezetés és irányítás mellett az ország minden lakosát boldoggá és gazdaggá tehetik, addig az autonóm tartományokra szétbontott országban egyetlen tartomány sem képes önálló gazdasági életre, a sok különálló tartományi érdek pedig a barátságos együttélés helyett a folytonos, állandóan rosszabbodó civakodásokat hozná meg.

Ugyanez a gondolat még nálunk, ami szétzillesztette Ausztriát.

A nemzetiségi kantonok a magyar és más fajú orvosokat, kereskedőket, mérnököket, de főleg tanítókat és tisztviselőket onnan ki fogják szorítani, mert feltétlenül a saját embereiket akarják ez állásokban látni. Az ipari munkásokra is hasonló sors vár. Az iparnak is vissza kell fejlődnie.

És talán jól járnak a nemzetiségek? Nézzük meg a hivatalnokok névsorát. Ha a magyar vissza adja a kölcsonnt és hivatalaiból kitezsi a nem magyar származásút a a jövőben oda be nem fogadja, nemzetiségi vívmány lesz az?

Mindenek a tönkretett, boldogtalan existenciáik hova meneküljenek? Sokan készülnek kivándorolni. De hova? A nagy tömegeket felvenni képes Amerika most csapta be a kivándorlók előtt a teljes évre a kaput. Elgondolható, hogy a már most is túlnépes Csehország szívesen fogja embereinket látni? Angliának, Franciaországnak nem kell munkás. Szerbiában, Oláhországban, Ukrajnában nincsen még gyári ipar. Ide tehát nem mehet ki tanult munkás.

És végre is az legyen a »diadalmas« forradalom legnagyobb vívmánya, hogy a felszabadult magyar munkásság hazáján kívül keresse a megélhetés lehetőségét?

Jó lenne meggondolni, hogy min-

den államnak van nemzetisége és eddig szabadelvűség tekintetében az egész világon a mi 1868. évi törvényünkkel mi vezetünk. Talán nem is olyan kellemes azoknak a hatalmaknak, melyek mindegyike az egységes állam alapján áll, ha Magyarország lovat ad az ő nemzetiségeik alá. Ha nincs annyi erőnk, hogy területi és politikai egységünket és érttelenségünket ma saját erőnkkel meg tudjuk védelmezni, ebből nem az következik, hogy akkor magunk csontkánk meg magunkat, hanem az, hogy megmaradt erőnket arra használjuk fel, hogy a hatalmasokat igyekezzünk meggyőzni. A nemzetiségi kérdést nekünk magunknak most rendezni nem szabad, be kell várnunk, hogy a népek szövetsége minden államra kötelezően milyen egységes elvet állít fel e tekintetben. Azt elfogadni kénytelenek leszünk, annál most kevesebbet felkinálni céltalan, főbbet megajánlani bűn a magunk, nemzetiségeink, de minden más. állammal szemben is, melyeknek nemzetiségei vannak.

Dolgozzunk, várjunk és ne feledjük Deák mondását: — Amit erővel vesznek el tőlünk, azt még visszaszereshetjük, csak az elvesztet végleg, amiről önként lemondunk.

## Máv. irodakezelők helyzete.

A magyar államaszatok szolgálati és illetmény szabályzata »B« minősítési táblázatának 35. csoportja között egyiknek sincs oly mostoha, elnyomott helyzete, mint az irodakezelőknek. Ezek között is a külszolgálati főnökségeknél beosztottaknak.

Az irodakezelők helyzete 1907. óta, amióta az új szolgálati és illetmény szabályzat ki lett bocsátva, fokról-fokra nyomaastóbb, elviselhetetlenebb lesz. Kezdetben csak az anyagiakban, az illetmények leszállításában nyilvánult meg, de ma, mikor a nincstelenség világában létüket fenntartani álig képesek, nem adatik meg az, amit minden más kategória élvez, hogy a hivatalos idő megszámlálással lehetővé van tevő, hogy gazdaságukra is áll idő rendelkezésükre, mellyel szorgalmuk, munkásságuk folytán a megélhetésüket sokkal könnyebb tehetik. Nézzük csak kissé tárgyalagosabban.

Ki lehet irodakezelő? Az 1907. óta érvényben levő szolgálati szabályzat szerint csak négy középiskolával vagy ennél magasabb képesítéssel bíró egyének lehetnek irodakezelők. Vannak közöttük igen sokan, akik hat nyolc osztályos, sőt érettségivel bírnak. Ezen képességeiket az 1887. évi életpéldélettel »Szolgálati rendtartás« honorálta is, mert kellő szolgálati idővel az I. táblázat VI. V. fokozatát is elérhették, míg a többi altisztek csak a II. táblázat I. fokozatát érthették el. Ezt az 1914. évi XVII. törvényekkel lejobb szabtotta, de a fizetésben és előrehaladásában még lát-

szott, hogy a felsőbbbég honorálja a kvalifikációt. Ezután jött az 1907. évi szolgálati és illetmény szabályzat kibocsátása, mely az irodakezelőket a többi altisztekkel együtt a 8. és 9. fizetési csoportba tette. Itt is volt még némi előny, mert amíg a többi altisztek minimum 10 órai szolgálatot tettek, addig az irodakezelők 8 órát. De jött ezután a világháború, mely magával hozta a nincstelenséget. A megélhetés napról-napra nehezebb lett, a termények, legfontosabb élelmiszerek elfogytak s az árak oly magasra emelkedtek, hogy mindenkinek a saját maga által megművelt s természetelt terményekre kellett a sulyt helyeznie. Így szükségessé vált a 10 órai munkaidőnek 8 órára való leszállítása. Jelenleg így is van. Minden altiszt, szolgálati munkás 8 órát dolgozik. Aki ennél több szolgálati időt teljesít, az 12. illetve 24 órai szabad napot élvez, melynek nagy részét gazdaságkodásra kihasználhatja. Az irodakezelők 8 órát dolgoznak ma is, de 8 órát dolgoztak ósregi időktől fogva. Reggel 8—12-ig, délután 2—6 ig szívják az iroda lassan elő folyott levegőjét.

Láthatjuk, ha figyelembe vesszük a többi kategóriák szabad idejét, az az irodakezelőknek gazdaságkodásra álig áll idő rendelkezésre. Reggel, ha hozzáfog munkájához, álig egy két órát dolgozott, kell menni az irodába, este az irodából hazamenve, álig dolgozik egy órát, már sötét van. Mennyivel könnyebb a legegyszerűbb munkásnak, aki reggel 7—12-ig, délután 1—4 ig a Máv-nak dolgozik s ezután öve a napnak hatalmas világos része. De sokkal kedvezőbb a 12, illetve 24 óra szabad naposok helyzete. Ők elset tehetnek a Máv-nak és a háztartás követelményeinek is minden nagyobb megelégedés nélkül. De mennyivel könnyebb nekik az illetmény terén is. A fizetésük mellett járó változó illetmények napról-napra magasabbra lettek emelve, úgy hogy ma a változó illetményük kitezsi annyit, mint 10 évvel ezelőt az összes fizetésük volt, ezzel szemben az irodakezelőknek mellékesük nincs, nem is volt. Mellékfolyalatozásaik sem kereshetnek, mert az a fennálló rendeletekbe tiközik, de idő sem áll rendelkezésükre.

Rég időtől fogva érzik különösen a női, háztartást vivő közszolgálati irodakezelők a a mostoha helyzetüket. Rég töprengenek azon, hogy — a vasút igazgatóság vezelő igazgatók, felügyelők, főnökök, kik mellé az irodakezelők be vannak osztva, akiknek az irodakezelők a jobb kezük, a hivatalos ügyek lebonyolításánál indexük. Akik láthatják, lezongyolódott, halvány arcu irodakezelőjüket, aki 6 óra hosszatt görnyedve dolgozik irodaszála mellett s hallhatják a család nyomorgása miatt elrebbendő sóhajtasokat — miért nem állnak melléjük, miért nem nyújtanak segítségül, hogy ezen szegény páriák az öket megillethető helyzetbe kerülhessenek. De ez így van, az 1907. évi reformációnal elbegtették »apontolnak« azóta ezen kategória is adták, allyed, a »örös uralkodnak« nagy számban akad, akiknek állásuk, a lejáron való lefelé-haladását igazolja azon sok elbocsátás, mely az irodakezelők sorában történik, mely majdnem betekedik létszámságilag kétszázszáz kategóriák elbocsátásával.

Sajnos, az igazságosság, az igazságosságoségekkel alkalmazott irodakezelők helyzete más. Ma a munkáldojuk. Ők 8—2-ig t-



Karjanyó választás. A koronai alatti betöltött állásokra vonatkozólag új választás rendelkezett el, ennek következtében Poslay főszolgabíró helyén tartotta meg Ouffyaszonyfan a körjegyző választást. A sok pályázó közül az eddigi helyettes-jegyző: Fessler József választottat meg egyhangulag.

Megszökött a volt szombathelyi rendőrkapitány. Fodor Antal dr. volt szombathelyi rendőrkapitány, később a városörkényi garancsnoka hétfőn reggelre lakasából, ahol betegesen leteremtett volt és két rendőr őrszte, megszökött. Két levelet hagyott hátra, egyiket feleségének, másikat Feherpataky László főügyész-helyettesnek. A főügyész-helyetteshez írt levelében bejelenti öngyilkosságát, mert a boldokot házába nem akar kerülni. Meg fog halni, kétszer már nyírási tett kísérletet, de most végre lesz kinyírva. Amint írja: »Más legalább az eszméért szenved, de én miért lettem halálba üldözve?« Végül becsúsztat kér a hogy adják ki családjának holtestét. A rendőri nyomosok megállapította, hogy Fodor Antal dr. feketé női ruhában berokosain szökött meg Rohoncra, onnan pedig a heggyen át Ausztriába. Fodor Antalné, a családleány, a két rendőrt, akik az őrszettel voltak megbízva, a rendőrség leteremtette, mert az a gyano, hogy Fodor szökését elősegítették.

Bíróválasztás. Jánosházan községi helyettes bírónak egyhangulag Mészáros Mihály odaváló gazdát választották meg.

Mérkőzés. Csütörtök délután tartotta bemutató versenyét a Cséldömölki Move Sport Egylet football osztálya a Szombathelyi Torna Egylet I. csapatával a vásárterei football pályán mintegy 7—800 főnyi közönség előtt. A játék mindvégig érdekes és izgalmas volt, amiben a főördem városnak csapatát illeti. Veszélyes támadásaival és lövéseivel sok dolgot adott a kitűnően játszó szombathelyiek védelmének; a szerencse azonban mégis önként kedvezett, amennyiben egy a cselliek kapuja előtti kavarodásból megszerették a vezető goalt, melyet a cselliek azonban csakhamar kiigénylhetnek. Szita II. jobb összekötő révén. A cselliek közül különösen kivált jártékával és tudásával a Mixery. Szalay és Kuszor által alkotott fedezet sor, mely a szombathelyiek minden veszélyes támadását könnyedén megőrizte. A csatársor is kitűnő mutatott és nem ó rajtot, hanem a pártos szombathelyi bíró mellett, hogy nem nagyobb veszteséggel végződött a játék a szombathelyiek javára. A cselliek védelme szintén jól megállotta a helyét, Kárásznak, a cselliek kapusának így nem sok dolga akadt, a kapott goalt azonban nem védhette. Az eredmény (1:1) eldöntetlen maradt. Ma 16-án délután fél, hat órakor az I. és II-ik csapat mérkőz az aréj. Páncsod helyőn pedig a Veszprémi Move Torna Clubot látjuk vendégül. Kérjük a közönség menél számosabb megjelenését. A Move Sport-vesztősege. Felülfizettek Kármér Géza 14 K, dr. Kúhár Flóris, dr. Pletnits Ferenc, Németh János, Holpert János 4—4 K, Schöntag Béla 3 K.

Körmök földet a vasutások részére. A múlt száma közleményünkre lapzártáig egyetlen egy földbirtokos lett bejelentve, aki törődik a cséldömölki vasutások sorsával, nemese eszelekedését jó lenne, ha mindazok köztlenek, akik azt követik. Ezen jónívű földbirtokos Raffel Mihály, kiak birtoka a vaspármegyei kálafvati határában van. A 350 kat. hold birtokból 36-an kaptak földet egyenkint 500 négyzetöllet évi 150 koronára bérlet. A kiosztott föld jó trágyás, kalaszon néhén kétszer szántva, áltatásba kézen átadva. Ezen földbirtokosnak nevét 30 vasutasnálád fogja örömmel említeni, hisz soruknak 6 segített.

A gőzmozdonyok és kocsikok le- kőszámbeli képzését vizsgálja Sopronban június hó 4 napján délelőtt 9 órakor fognak meg- tartatni a kálafvati főmérnök vizsgálati ké- rvények a kir. ker. iparfelügyelőséghez küldendő.

Helyreigazítás. Lapunk 12-ik számában Horváth Györgyné szől. János Rozáliáról té- ves értesítés folytatás közzétett, hogy nevezett Györgyváry János tollal eltelajdonította volna. Amint értesültünk, a felejtelen-rosszakaratu ellenségeskedés szökevénye s a vád még egy- altalában nem nyert beigazolást.

A MOVE céljaira a kemencesmagasi tázóto testület 500 koronát adott, mely adománnyal köszönetet mond a Move-vezetősége.

Mozl. Az Apolló Muzgó ma este fél 8 és 9 órakor ismét egy nagyhatású, kedvelt filmet mutat be, Martens Helén világhírű regénye nyomán: »Jön a rozsonát.« A regényt filmre írta Pakots József, rendezte Balogh Béla. Személyek: Helmar ezredes Latabar Árpád, Helmarné Niczky, Helén Lilla, Wally Papir Miklós, Milyi Papir Magda, Bulver Pál, Fenyő Emil, Hamson Cora, Koor Ida. A tiszteletes Szarvai S., György a és Bolváry Géza, Miss Alföld Kérthy Teréz, Gordonné Breznay Anna. — Ezen szép és tökéletes film Budapest és a vidék nagyobb városai mozgószínházaiában bemutatásra került, ahol a legnagyobb elismeréssel nyilatkoztak róla. — Záróképek a betörő vigjáték 2 felvonásában.

A természetvédelem. Értesítésünk szerint a kormány avaral a tervvel foglalkozik, hogy a kenyérmagvak természetét nem fogja azatáskor lefoglalni a maga teljes egészében, hanem a tisztviselők és állattalajok listel- látását biztosítandó, minden holdra — kivét bizonyos átlagos mennyiséget, amelyet az illető gazdának be kell majd mint felesleget maximálisan áron szolgáltatnia, míg természetnek többi része felett szabadon rendelkezhetik majd. Ez a megoldás körülbelül legjobban megfelele a szemellett tartandó érdekek- nek is.

Megszúrta a sógorát. Kovacs Lajos nemkeresztári lakost a szombathelyi tör- vényesek büntető tanácsa szándékos ember- ölés vátségében büntőnek mondotta ki és egyet hét évi fegyháza ítélték. Kovacs Lajos Szilvágyi János sógorát kétszer egy megszurta kezevel, hogy az a földécsibe belehalt. A vád- lott az ítéletet

lőhárosultaknak. A szomszói szolgabírói hivatalnak, mint dr. Ouffy Lajos adománnyal a kemencesmagasi lőhárosultak közzét vale kiosztásra. Ezen pénzbeli segítyen kívül az inségakciók kézz gyermekruhákat is kioszt a legelt családok szegény gyermekei számára, melyeket a napokban Szegény Mariah Ferenecé grófnő fog a gyermekek között kiosztani.

A szolgálati idő meghosszabbítás. A honvédelmi miniszter biz. szerint hirdetményt fog közzétenni, mely szerint az 1898—95. évben szolgálati hadkötelesek 8 heti szolgálatát huzamosabb időre terjeszti ki. A tényleges szolgálati idő azonban az egy évet nem fogja meghaladni.

Lakbörpótlék. A hivatalos lap legújabb száma szerint az összes állami alkalmazottak, nyugdíjasok és özvegyek Budapestban a második. a vidéken a harmadik lakbörnyegyedtől kezdve lakbörpótlékot kapnak. A lakbörpótlék a vidéken 35 szaxelék lesz. A honvédelmi miniszter a tényleges, valamint a nyugdíjas katoná- egyenek lakbörpótlékáról hasonlóan intézkedett.

Támogatások a vidéken. A konyeri mőkudvald ifjuság május 23-án és 24-én gróf Csirák György védnöksége alatt a hadi- foglyok hazaszállítás javára mőkudvald elő- adást tart, 24-én az előadást táncvigalom követi. Kezdeté új időszámitás szerint délután 4 órakor. Szinre kerül a betyár kezdője- se. A muzika véglegénye szaxszóna. — A tohossai táncolympiat 2. hó 24-én felállításai javára a nagyvendégfogásban rendezni táncmúlat- ságot, délután 4 órai kezdettel. — Május 30-án tartja a kemencesmagasi önk. táncoló testület táncmúlatását konfetti estével egy- beötve az Erzsébet-lyuban délután 3 órai kezdettel. Délután 5 órakor a kemencesmagasi ev. dalárda vegyeskara énekeket ad elő.

Gyapjúkészletek átvételére és vásár- lására, mint albizományosa, a Kemencesmagasi Közg. Hitelbank megbízást nyert. Az erre vonatkozó felbírás hirdetését rovatunkban közzétjük, melyre felhívjuk olvasóink figyelmét.

Cirkusz. Seheimann igazgató variete cirkuszával megérkezett az tegnap tartotta megnyitó előadást. Ma vasárnap díszelőadás lesz délután 4 és este 8 órai kezdettel. 3 Emilon S. látványosok, 3 Párisi csavargó excentrikusok, Metzkow k. a. sodronyművész, Fünian S. humoros hegedűvirtuóz és zen- bohóc, Rowor k. a. orosz fogórömművész. Hagymasi Peter és Ostoba Augustus és János, a Beketow cirkusz volt tagja, banu mutaványaitkal lépnek fel naponta új műsor mellett. A cirkusz Páparól jött hozsánk, hol a közönség nagy meglepedésére játszott.

### Nyílt-tér.

E rovatban közzétételért felelősséget nem vállal a Szerk.

### Köszönetnyilvánítás.

Üzletem átadásán alkalmával tisztelt vendégeimnek, szives pártfogásukért a legbálsabb köszönetemet nyilvánítom.

Czellődömök, 1920. május 15  
Kovács László.

### Felhívás.

A m. kir. miniszterium- nak 3422/1920. M. E. számú rendelete értelmében a

### gyapjúkészletek

bejelentendők.

Van szerencsénk a telt gazdaközönség szives tudomásra hozni, hogy a Gyapjúforgalmi Szövetség részérr lőrtendő gyapjú átvételére és vásárlására ítéltelünk mint albizományos jogosult.

Felkérjük tehát a t. ér- dekelteket, hogy gyapjúkész- leteikről nálunk bejelentani és nekünk megvételre felajánlani sziveskedjenek.

Az elszállításához eszleg igénylendő szákokat adunk es a szállítási igazolványokat is mi bocsájítjuk rendelkezésére.

Ez ügyre vonatkozó fel- világoztásokkal készségesen szolgálunk.

Kemencesmagasi Közg. Hitelbank  
Részvényválasztás  
mint a Gyapjúforgalmi Szöv.  
albizományosa.

# BÉLYEG- gyűjtésnyelők, nagy vásárolók.

Cinem meglátható a kiadóhivatalban.



## GÉPOLAJOK,

onéplőelaj, hengerelej, motorhajtó-  
elaj stb. Kocmkenőcs, gépsűr  
minden mennyiségben, azonnali  
szállításra kapható

**RENNER NÁNDOR**

olaj- és zsiradék nagykereskedőnél  
Budapest, VI. Nagymező-u. 28.

Kifogástalan jó állapotban levő  
4 lóerős

## motorkerékpár

bibálla, gumikkal olcsón eladó.  
Ugyanott eladó egy 6 lóerős

## elektro-motor

Bővebb értesítés nyerhető va-  
sárnap délután 3 órától a  
Moziban.

## Harisnyákat

ujakat és fejeléseket már ál-  
landóan készítünk a legvas-  
tagabttól a legvékonyabbig,  
mindenféle színben.  
Érdeklődni lehet a Japán-park  
kertésznél Czellődömők.

Első Magyar Gépgyár gyárt-  
mánya 4-es

## lokomobil

20 éves, kitűnő karban,  
azonnal eladó Ecker Pál  
gépésznél Iszákán.

## A Kemenesaljai Takarékpénztár Részvénytársaság

Czellődömők.

Elfogad betéteket takarékpénz-  
tári kölcsönökre és folyószámlá-  
ra. Lezárási váltókat, utal-  
ványokat és más hitelpapírokat,  
előlegeket és kölcsönöket ad ér-  
tőkpapírokat és más közzétettre  
(arany, ezüst ékszerekre), köl-  
csönöket ad telekkönyvszerű há-  
zakra, vagy mindentől különféle  
pénzeket és azok eladását köz-  
vetíti.

## Üzletátvétel.

Tisztelettel hozom Czellődö-  
mők és vidéke n. é. közön-  
sége b. tudomására, hogy  
Czellődömőkön, a Kossuth  
Lajos utcában levő Kocz-féle

## borbély- és fodrász

üzletet átvettem, teljesen újon-  
nan berendeztem, mely a leg-  
kényesebb igényeket is ki-  
elégíti.

Főelőrekvésem oda irányul,  
hogy igen tisztelt vendégeim  
bizalmát megnyerjem — amint  
atyám volt üzletében, úgy  
nálam is a tisztaság és a pon-  
tos kiszolgálás a főfel.

Szíves pártfogást kérve,  
vagyok kiváló tisztelettel

Kövesi István  
borbély- és fodrász.

A Czellődömöki Jéggyár rt.  
értesíti a nagyérdemű közön-  
séget, hogy üzemét már meg-  
kezdte és

## műjeget

kedd reggeltől kezdve bár-  
mely nagy mennyiségben do-  
csájt a fogyasztók rendelkezé-  
zésére.

Egy tömb ára 15 K.

Fél > > 8 K.

A jég átvétel 8 órá-  
tól 8 óráig a jéggyárban.

## Megalapozza jövőjét!

Tanító nélkül tökéletes kiejtéssel megtanul  
angol nyelven írni, olvasni és beszélni a

## Fonétikus Angol-Amerikai Társalgási Nyelvtanítás

tizenkét füzetből. Szerkesztő: Székely  
Dávid, a philadelphiai árvahas volt an-  
gol nyelvtanára.

Olthoz tanul és mégis nyelvtan-  
kolába jár, mert a szerkesztő önnel  
állandó magyar-angol levelezést folytat  
oly módon, hogy angol írásbeli feladatait  
díjazással kijavítja és így Ön az angol  
nyelvet a füzetből tökéletesen elsajátítja.

A füzet megjelenik minden hónap  
15 én és utolsó napján. Egyes füzet  
ára a szerkesztőnk beküldendő fel-  
adatok díjazásával együtt  
minden hónapban, ajánlott postai megküldé-  
ssel 16 K 20. fillér. A feladatokhoz 60  
fillér bélyeggel ellátott és az előzetes  
által sajtó nevére megírt levelet válassza-  
runk csatolandó. Előzetes legalább het  
fuzetre lehet lapunk kiadói hivatalában.

## Kőmives-munkákat,

új házak építését, tervezése-  
ket, javításokat a legköltségtől  
árak mellett készítik Czellődö-  
mőkön és a vidéken.

A kőmives-iparban Buda-  
pesten és a vidék nagyobb  
városaiban szerzett tapasztala-  
lataim képessé tesznek arra,  
hogy igen tisztelt megbízóim  
kivánalmait kielégíthessem.

Becses pártfogást kérve,

kiváló tisztelettel

## Üti Mihály

Czellődömők, Nemesdömöki-u.  
44. (Stettka-féle ház.)

## Dr. Mesch- SKABOFORM

féle kenőcs újból kapható.

Leghamarabb megszünteti: a viszkető-  
séget, otvart, sőtört, rühességet.

Nem piszkít, szagtalan, nappal is has-  
ználható.

Próbátégely, nagy tégely és család-  
tégely adagokban.

Kapható a helybeli gyógyszerárban, va-  
lamint megrendelhető a budapesti fő-  
raktárosnál Török J. gyógyszerárban  
Budapest, Király-u. 12.

## Egy keveset használt

## szalon-grammofon

több lemezzel Komolits Ernő  
órásnál eladó.

## ÉRTESETÉS.

Tisztelettel értesítjük a n. é.  
közönséget, hogy eddig külön álló

## SZOBAFESTŐ

üzletünket, társüzletté csatoltuk és  
a munkálatokat közösen végezzük.

Vállalkozunk a lehető legju-  
tányosabb áron mindennemű szo-  
bafestő és mázoló munkára. Szoba,  
butor, dísz, cím és templomfen-  
téseket a legköltségtől és ki-  
tűnő anyaggal készítjük.

Az idei szezon festőmintái  
megérkeztek és kívánatra azokat  
bemutatjuk.

Műkedvelői előadásokra díszle-  
teket festünk, művészies kivitelben.

Kérjük a n. é. közönség szí-  
ves megbízását, amit kiváló jó-  
nyaggal készített csinos munkánk-  
kal igyekszünk kiérdemelni.

Kiváló tisztelettel

Smedák és Enecsli.